

МЕДИК



ЗАБАЙКАЛЬЯ

ИЗДАНИЕ ЧИТИНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ

№ 10 (87) 23.12.2011

Газета основана в 1957 году

НОВОСТИ УЧЁНОГО СОВЕТА ЧГМА

12 декабря 2011 года состоялось очередное заседание Ученого Совета, на котором были рассмотрены следующие вопросы:

1. Актовая речь заведующего кафедрой нормальной физиологии профессора, д.м.н. Ю.А. Витковского.
2. Социальная поддержка студентов и сотрудников академии в 2011 году и перспективы её совершенствования.
3. Информационные технологии в управлении образовательным процессом в академии.
4. Разное.

Ученый Совет традиционно начался с поздравлений юбиляров, вручения почетных грамот и наград сотрудникам академии.

Актовая речь профессора, д.м.н. Юрия Антоновича Витковского была посвящена этапам научно-исследовательской работы в области молекулярной медицины, основными направлениями которой являются: изучение полиморфизма генов в развитии тромбэмболических заболеваний и изучение полиморфизма соединений принимающих участие в иммунном ответе.

По второму вопросу был заслушан доклад председателя профкома Татьяны Алексеевны Черепановой, в котором отражены основные направления социальной защиты (условия, оплата и охрана труда, гарантии социально-экономических прав учащейся молодёжи, меры социальной поддержки, режим труда и отдыха). В академии проводятся мероприятия по улучшению условий труда, и со-

блюдается законодательство по предоставлению льгот и компенсаций за работу в неблагоприятных условиях труда. Обозначены категории лиц среди сотрудников академии, имеющих льготы в виде доплаты за работу во вредных условиях труда, дополнительный отпуск за ненормированный рабочий день, льготное пенсионное обеспечение и другие. За отчетный период проведена аттестация 44 рабочих мест клиники, проводится аттестация 26 рабочих мест структурного подразделения АХЧ. Значительные средства вложены в обеспечение условий и охраны труда. Для повышения эффективности трудового процесса большое значение имеет стимулирование труда, которое основывается преимущественно на материальных поощрениях, вознаграждениях, стимулирующих выплатах. Материальная поддержка студентов осуществляется в форме материальной помощи и выплат стипендий. Материальная помощь из средств профсоюзного бюджета оказана 89 студентам, премировано - 77. Немаловажным является нематериальное стимулирование, которое выражается в улучшении окружающей среды, повышении престижности труда, совершенствование структуры управления, организация подготовки и переподготовки работников. Студенты и сотрудники академии обеспечиваются времененным жильем, в общежитиях академии в 2011 году общее

количество проживающих составило 1586 человек. Следует отметить невысокую стоимость проживания для студентов. Администрация и профсоюзный комитет выделяет средства на материальную помощь сотрудникам и студентам, на проведение спортивно-massовых мероприятий, культурно-массовых мероприятий. Ежегодно проводится профилактический осмотр, плановая вакцинация, работает доверенный врач, организована группа здоровья. Дети сотрудников отдыхали на базе летних лагерей, спортивных базах. В целях совершенствования работы по социальной поддержке предлагается: сохранить первоочередность заселения в общежитие студентов контрактно-целевого обучения, сирот и инвалидов; осуществлять частичную оплату санаторно-курортного лечения по представлению врача студенческого здравпункта из средств профбюджета; продолжать совершенствовать материальную базу корпусов академии и благоустройство базы отдыха "Медик"; продолжать проводить плановую аттестацию рабочих мест; создать Совет ветеранов.

По третьему вопросу был представлен доклад проректора по учебной работе доцента Ольги Владимировны Ходаковой, в котором уделялось внимание актуальности использования и внедрения ИТ-технологий в образовательный процесс. На сегодняшний день существуют совершенно новые требования к информатизации, необ-

ходимость оперативного управления и, безусловно, модернизация системы здравоохранения. На сегодняшний день внедрены и работают ряд модулей, запущен модуль "Преподаватель", который на данный момент совершенствуется и имеет ряд возможностей, среди которых можно выделить персональное портфолио, а также систему рейтинговых показателей и аттестацию по разным видам деятельности. В перспективе планируется создание модуля "Курсанты", который позволит сформировать реестр дипломов, свидетельств сертификатов по циклам переподготовки и повышения квалификации. Ольга Владимировна отметила, что к основным принципам построения информационной системы вуза относятся: клиентоориентированная идеология, единая база данных (интеграция информационного пространства),

модульный принцип построения системы, открытые коды доступа. Планируется совершенствование электронного документооборота, в том числе автоматизация расчетов учебной нагрузки планов работы кафедр. Ольга Владимировна отметила, что основными направлениями использования ИТ-технологий в образовательном процессе являются электронные УМК дисциплин, возможность использования электронно-библиотечных ресурсов, дистанционное обучение, совершенствование модуля "Рейтинг студента" - введение государственного доступа. Использование ИТ-технологий имеет ряд преимуществ, они расширяют возможности представления учебной информации, способствуют раскрытию способностей, активизации познавательной деятельности, позволяют качественно изменять контроль деятельности, реализовать индивидуальную учебную программу. В связи с этим в ближайшей перспективе будет проведена модернизация сайта и введен авторизированный доступ для обучающихся.

Кроме того, Ученый совет принял решение о внесении дополнений в Положение о стипендиальном обеспечении согласно постановлению Правительства РФ от 18 ноября 2011 года "О порядке совершенствования стипендиального обеспечения обучающихся в федеральных государственных образовательных учреждениях профессионального образования" (вместе с "Правилами совершенствования стипендиального обеспечения студентов федеральных государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования").

*По материалам
Ученого Совета.*

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю работу наградить Медалью Ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени

ШИРШОВА ЮРИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА -
Первого проректора - проректора по лечебной работе
ГБОУ ВПО ЧГМА, профессора

Москва, Кремль 16.12.2011 №1642

В канун новогоднего праздника принято подводить итоги уходящего года и строить планы на будущее. Год Водяного Дракона уже рядом, незаметно появившись у нашего порога, новый 2012 год во всеуслышание обещает человечеству избавление от неразрешимых проблем прошлого года, но вполголоса говорит о том, что чудес не бывает, что за новыми свершениями всегда следуют новые неизвестные ранее трудности. По уже сложившейся традиции редакция газеты задала несколько вопросов ректору академии, академику РАН, профессору Анатолию Васильевичу Говорину.

- Анатолий Васильевич, какими знаменательными событиями был отмечен 2011 год?

В уходящем году в академии начал работу докторский диссертационный Совет по специальности 14.01.04 - "Внутренние болезни" и была успешно защищена в этом совете первая докторская диссертация заведующей кафедрой поликлинической терапии Алексенко Еленой Юрьевной "Первичный остеоартроз: клинико-патогенетическая взаимосвязь с артериальной гипертензией и прогнозирование сердечно-сосудистых нарушений" (научный консультант - д.м.н., профессор А.В.Говорин).

Успешно защитили кандидатские диссертации 14 сотрудников нашего вуза. К сожалению, за 2011 год процент остеопениности сотрудников ЧГМА снизился (ушли на заслуженный отдых и (или) уволились 20 кандидатов и 1 доктор наук).

На высоком уровне в нашей академии были проведены Всероссийские научные конференции по психиатрии, кардиологии, гастроэнтерологии, лучевой диагностике в стоматологии.

Значительно улучшилась материальная база академии: открыт Центр практических навы-

ков, современный компьютерный класс, приобретено уникальное научное оборудование (проточный цитофлюориметр, система иммуноферментного анализа на парамагнитных частицах), открыт стационар на 20 офтальмологических коек в нашей клинике.

Проведён капитальный ремонт 1-ой очереди 3-го общежития, кафедры гигиены, подвальных помещений 4 и 5 общежитий, а также текущий ремонт многих помещений академии.

Гордостью академии являются наши студенты. В 2011 году сформирован новый состав студенческих составов факультетов, общежитий, академии. Студенческие советы реализуют социально-значимые, творческие, оздоровительные мероприятия.

Руководитель национального ансамбля "Ургы" Ц.Тудупова и руководитель волонтёрского отряда "Подари улыбку" О.Эпова в ноябре представляли свои проекты на Всероссийском молодёжном форуме в г.Барнауле, где встречались с Президентом РФ Д.А.Медведевым, Министром образования РФ Фурсенко. В Благовещенске состоялся Первый очный Дальневосточный конкурс "Золотое наследие медицины -2011", по итогам которого 3 место заняла студентка А.Шевчук, лауреатом стала Е.Ермова.

Народный академический студенческий хор "Гаудеamus" давал концерты на площадках академии, Драматического театра, краевой филармонии. В феврале на Международном студенческом фестивале "Сагаалган 2011" 1 место занял национальный бурятский ансамбль "Ургы". Народный студенческий театр - студия "На тихой улице" стал лауреатом на Всероссийском фестивале "Театральные витражи" в г.Вятские Поляны. Получил Гран-при краевого фестиваля "Театральная весна". В сентябре завоевал диплом на конкурсе театральных коллективов в г.Кемерово.

Огромную профилактическую работу проводят участники волонтёрского движения, реализуя игровые, обучающие профилакти-



ческие мероприятия среди школьников и студентов города. В ноябре на конкурсе молодёжных добровольческих отрядов города Читы "Технология добра" лучшими по итогам года были названы волонтёрские отряды ЧГМА: "Эндорфины", "Буян", "Подари улыбку".

- В преддверии нового года очень хочется заглянуть в будущее. На Ваш взгляд, каким оно будет для нашей академии?

1 января 2012 года мы пронёмся в другой стране в связи с введением в жизнь Федерального Закона №83 (об изменении юридического статуса бюджетных учреждений) и Закона "Об основах охраны здоровья граждан Российской Федерации". По ФЗ №83 вузы будут получать финансирование (субсидии) только на выполнение государственного задания по подготовке кадров.

Необходимо будет совершенствовать эффективность управления учреждением (более жёсткий контроль за использовани-



ем финансовых средств и стимулирование внебюджетной деятельности). Другими словами - от каждого сотрудника будет зависеть деятельность ВУЗа.

В нашей академии хорошая материальная база, работоспо-

собный коллектив, имеющий достаточный потенциал для развития. Поэтому, я убеждён, что наша академия будет по-прежнему готовить хорошие врачебные кадры, а сотрудники получать достойную заработную плату.

- Что бы Вы хотели пожелать студентам и сотрудникам академии в новом году?

Я желаю всем сотрудникам и студентам крепкого здоровья, счастья, надежды и веры, и, конечно, любви и удачи.



ЧТО ТАКОЕ НОВЫЙ ГОД?!

Новый год - любимый праздник каждого человека! Яркий, весёлый, шумный, волшебный. Запах мандарин и хвои, суета и ожидание чуда. В этот праздник осуществляются мечты, исполняются желания!

Это далеко не все эпитеты и ассоциации сказочного праздника. Опрос, проведённый в студенческой среде медицинской академии, показал любопытные и интересные результаты. Вот что из этого вышло:

- "Новый год- это новая жизнь. Когда часы бьют 12 раз, ты становишься другим человеком, и всё вокруг тебя становится иным".
- "Вечером накрытый стол, твоя семья, домашний уют".
- "Мандарины, свечи, шампанское, бой курантов, оливье, счастье, любимые фильмы - "Ирония судьбы..", "Иван Васильевич...", подарки и... СЕССИЯ".
- "Снег...И морозный воздух. Ожидание чуда".
- "Хорошее настроение, которое ничто не может испортить".



-"Встреча с друзьями, снег по колено, много-много конфет".

-"Новый год - семейный праздник. Вокруг тебя близкие, родные люди. Я его жду с нетерпением. Скорее бы он уже наступил".

-"Ожидание праздника. Загадываешь желание, но оно почему-то не сбывается. Или забываешь, что загадал?".

-"С детства люблю подарки под ёлкой. Просыпаешься рано утром, в доме пахнет мандаринами, и быстрее бежишь посмотреть, что тебе принёс Дед Мороз. А пока бежишь, думаешь: "Я же была хорошей весь год, значит, у меня будет самый-самый лучший подарок!". Вот и теперь, я каждое утро хожу к ёлке, только уже сама кладу подарки, пока все спят".

-"Новый год - совершенно бесполезный праздник, мне хватает радостных и счастливых дней, независимо от календаря".

-"Жить в ожидании нового года просто супер!"

-"Путешествие в детство и сказку!"

-"Я особо не верю в Деда Мороза и чудеса, но однажды исполнилось моё желание: меня перевели на бюджетную основу обучения в моей любимой академии! Не было возможности платить за учёбу, приходилось ночами работать, а днём учиться. Было очень тяжело. И я решилась пойти к ректору академии, Анатолию Васильевичу Говорину за помощью. И он внимательно выслушал меня и помог! В тот год Анатолий Васильевич был

для меня настоящим Дедом Морозом, который подарил мне будущее и исполнил мою мечту - стать врачом!"

-"Обращение Президента, гимн Российской Федерации, бой курантов, "Голубой огонёк"".

-"Мой самый любимый праздник, который создаёт удивительную атмосферу волшебства".



-"Новый год-это объединение семьи, друзей, радость и надежда на лучшее!"

-" Для меня Новый год - это моя семья, Дед Мороз, мандарины, оливье, ёлка (под которой весьма неудобно учить периферические отделы вегетативной нервной системы), Президент. А! Ещё самый приятный атрибут этого праздника - подарки!!!!"

-"В новый год можно забыть всё плохое, проанализировать свои поступки и начать жить по-новому".

А есть ещё куча традиций и примет, в которые под Новый год верит, чуть ли не каждый! Среди студентов к самым популярным относятся следующие:

- как год встретишь, так он и пройдёт;
- перед Новым годом следует раздать все долги. Нельзя брать денег взаймы в это время, весь год в долгах будешь;
- Новый год нужно встречать в новой одежде, с новыми мыслями, желаниями, надеждами;
- если в первый день Нового года в дом войдёт черноволосый мужчина - весь год будет удачным;
- родившиеся в первый день Нового года проявят себя отважными воинами. Им следует носить янтарь и малахит;
- богатый новогодний стол сулит достаток в доме весь год;
- нужно задобрить животного, которое по восточному календарю является хозяином года.



И это не весь перечень примет, которые связаны со встречей и празднованием Нового года! А каков же вывод? Новый год - добрый, семейный праздник, а самая распространённая новогодняя примета - Как новый год встретишь, так его и проведёшь. Поэтому, давайте встречать грядущий год по всем традициям: с шампанским, мандаринами, ёлкой, поздравлением Президента и "Голубым огоньком"!

В опросе принимали участие студенты педиатрического факультета, преподаватели кафедры гуманитарных наук, редактор газеты.

"В НОВОМ ГОДУ БУДУ УЧИТЬСЯ, А НЕ БУДУ ЛЕНИТЬСЯ!"

Мгновенно сменяющиеся дни декабря неуклонно приближают одну из важных ночей - Новогоднюю. Уже на пороге 2012 год. Его невозможно остановить, удержать или сдвинуть с намеченного пути. По традиции было бы интересно узнать мнение студентов об уходящем году, а также выслушать их желания, мечты, планы и ожидания от года наступающего.

Так уж получилось, что наш путь опроса общественного мнения остановился на кафедре гистологии. Хотя, честно говоря, у нас была пара в этот день именно там, поэтому мы и решили провести несколько мини-интервью. Заглянув в один из практикумов, где было достаточно шумно, удалось поговорить со студентами второго курса лечебного факультета, которые с удовольствием отвечали на задаваемые вопросы.

После беседы с несколькими студентами, мы сделали очень точ-

ный вывод - этот год был, в целом, очень хороший. У кого-то исправилась в лучшую сторону личная жизнь, кто-то в целом рад всему происходящему в уже почти ушедшем году, а у Ларисы из 207 группы родилась dochurka, whom она безмерно рада.

На вопрос о том, чего ждут студенты от наступающего года, были ответы разные, но везде четко прослеживалась обеспокоенность приближающейся зимней сессией, для лечебного факультета - это экзамены по анатомии и гистологии. Некоторые отвечали почти одинаково: "Не хочу лениться, а хочу учиться!", однако после этого вполне пессимистично продолжали, что обещают это чуть ли не каждый новый год, а потом, к сожалению, такое исполнить получается не всегда. Но больше всего студенты ждут чуда, а у каждого оно своё...

Особую инициативу ребята проявили в ответе на вопрос о том, что бы им хотелось увидеть в новом году в нашей академии. Девушки попросили установить фонарь в пе-

реулке между жилым домом по ул. Ленинградской и спортивным комплексом, а также нарисовать "зебру" на перекрестке улиц Хабаровская и Ленинградская. Активисты волонтерского отряда "Эндорфины" предложили привлечь как можно большее число студентов к участию в общественной жизни академии и города, стимулировать их к духовному и физическому развитию, что способствовало бы большей сплоченности "студенческого круга".

На прощание эти веселые юноши и девушки пожелали всем отличного настроения в новом году, счастья, удачи и, конечно же, крепкого сибирского здоровья. И самое главное, чтобы все загаданное под бой курантов непременно сбылось.

Олег Еремин,
студент 207 группы
Сергей Евгальдаев,
студент 206 группы

ЧТО ГОД ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ?



**Накануне нового года всех интересует вопрос: 2012 год кого? Какого животного?
Отвечаем - Год черного водяного Дракона!**

*Вот наступает Новый год,
Желаem, чтоб он стал счастливым,
Дракон пусь радость принесет,
И приоткроет перспективы!
Желаem вам больших успехов,
Благополучия во всем!
Пусть в жизни будет больше смеха,
И счастье пусть ворвется в дом!*

В восточной астрологии годы дракона считаются годами удачи, знаком небесного могущества и самого благоприятного астрономического влияния. Дракон - одна из могущественных выдуманных фигур, поэтому, к новому году дракона стоит отнестись с особым почтением. Дракон символизирует саму жизнь и рост благополучия - богатство и добродетель, гармонию и долголетие. Дракон карнавальная фигура, не существующая в обычной жизни. Это химерическое существо, могущественное и в то же время совершенно нереальное, созданное как видимо для столь же удивительных событий в нашей жизни.

Год дракона с одной стороны весьма изматывающий, с другой - весьма результативный. В этот год можно ожидать как взлета, так и падений, все как всегда зависит от вас, от вашей инициативы, характера, стремлений. Год дракона располагает к природным катаклизмам - землетрясениям, наводнениям, пожарам.

Начнется год водяного дракона по китайскому календарю 23 января 2012 года и заканчивается 9 февраля 2013 года.

У Дракона много собственных предпочтений и пристрастий, поэтому нарядиться для встречи Нового Года Дракона хотелось бы соответствующе, чтобы черному Дракону угодить и понравиться.

Итак, в чем же встретить 2012 год Дракона?

Совершенно необходимы яркие и фантастически причудливые цвета. Не стоит думать, что в год Черного Дракона стоит облачиться лишь в черный цвет и ничего более. Это не так! Вполне достаточно иметь при себе какой-то аксессуар черного цвета - сумочка, часы с черным кожаным ремешком, черные туфли, заколка, пояс, ремень.

Новый год - это пора чудес и фантазий, которые непременно помогут вам не только в выборе одежды, но и в оформлении праздничных новогодних блюд, украшении интерьера, оформлении подарков для родных и близких.

Дракон любит праздники, маскарады, роскошь и блеск. Поэтому самое время подыскать для встречи нового года самый яркий наряд, добавив к нему драгоценности - цепочки, бусы, браслеты. Ведь недаром в древних сказках именно Драконы охраняли драгоценные клады и сокровища.

Конечно, в чем именно встретить Новый год - решать только



Вам в зависимости не только от кошелька, но и от обстоятельств.

Но помните, что в год Дракона нельзя дарить 3 вещи:

- Все, что связано с огнем.
- Часы.
- Ножи и другие острые предметы

Приятно дарить подарки, но еще приятнее их получать! Об этом важно помнить всегда при выборе подарка и покупать именно ту вещь, которая и вам по душе, и вы точно знаете, что она понравится получателю сего.

Так что учтите при выборе подарков эти простые правила и встречайте Новый Год в кругу любимых и друзей, загадывайте желания и пусть они обязательно исполняются! Тем более что Год Дракона обещает нам: богатство, здоровье, гармонию и долголетие.

ИТОГИ УХОДЯЩЕГО ГОДА...

Вот и заканчивается 2011 год. Каким он был для читателей и коллектива библиотеки, что удалось сделать из намеченного, что изучено, внедрено и освоено нового?

Если говорить языком чисел, то в 2011 году фонд библиотеки ЧГМА составляет более 200 000 экземпляров, общее количество читателей обслуженных по единому читательскому билету составило более 4 000 человек. На сегодняшний день библиотека ЧГМА предоставляет своим читателям не только книги и периодические издания в печатном виде, но и электронные информационные ресурсы. Компьютерная техника библиотеки за 2011 год пополнилась до 35 экземпляров персональных компьютеров, в связи с этим растет и количество читателей, пользующихся электронными ресурсами.

В библиотеке, а также на кафедрах академии предоставлен доступ к Научной электронной библиотеке "eLibrary.ru" - это крупнейший российский информационный портал в области науки, технологий, медицины и образования, содержащий рефераты и полные тексты научных статей и публикаций. На платформе ELIBRARY.RU доступны электронные версии 69 названий медицинских журналов.

Открыт доступ к базе данных POLPRE.com, ежедневное обновление. Единая лента новостей и аналитики на русском языке из 600 источников. В базе данных POLPRE.com самый крупный русскоязычный сайт по химии и фармацевтике в РФ и за рубежом www.pharma.polpred.com.

В читальном зале студентам и сотрудникам предоставляются дополнительные услуги: доступ к учебным и справочным изданиям на оптических компакт-дисках, набор и распечатка текста, запись информации на электронный носитель и др.

Учитывая основные направления профессиональной деятельности, работники на протяжении года продолжали формировать и изучать фонд библиотеки, организовывать электронную выдачу литературы, совершенствовать справочно-информационное обслуживание, внедрять инновационные технологии, повышать квалифи-

кацию сотрудников библиотеки, а также повышали информационную культуру пользователей, оказывали методическую помощь отделам научной библиотеки и библиотекам высших и средних учебных заведений г.Читы.

Кроме того, на протяжении года использовались различные формы массовой работы: были проведены литературно-музыкальные, литературно-патриотические композиции, уроки памяти и уроки мужества, встречи-воспоминания, встречи с творческими людьми города и др. Девиз: "Возьми книгу в жизнь!" - был определяющим в работе.

Основной идеей мероприятий патриотического характера является воспитание уважения к Отечеству, его многовековой истории, военной доблести и славе народа.

Очень запоминающейся получилась встреча, посвященная Дню театра, студентов и преподавателей с актерами Забайкальского краевого театра драмы: заслуженным артистом России В.А. Прохоровым, заслуженным артистом России А.В. Заинчиковским, и артистом А.Н. Карташовым.

Профилактика наркомании - один из аспектов нравственного воспитания. Наркомания - бич, подрывающий здоровье. И лучшее лекарство от этого недуга - правда о нем. Были организованы книжные обзоры "На краю бездны", "Наркотики - путь в никуда" и др.

Ежегодно в теме здорового образа жизни посвящаются традиционные тематические выставки книг: "Здоровье. Молодость. Успех", "Как избавиться от вредных привычек", "Я не курю! А ты?", "Сигнал опасности. Наркомания!", "Добровольное сумасшествие", "Пора опомниться" и др. Они вызывают живой отклик у наших читателей и являются очень востребованными на сегодняшний день.

Большой интерес у студентов вызвала литературно-музыкальная композиция "Чита - глазами художников" - экскурс в историю города.

К выборам в Государственную Думу был проведен ряд мероприятий: фотоконкурс "Политическая Россия глазами молодежи", урок-познание "Символы России" и книжные выставки "Выборы - дело серьезное", "Пра-

вильный выбор - общий успех.

5-9 сентября 2011г., сотрудники библиотеки ЧГМА принимали участие во Вторых Сибирских библиотечных встречах, которые проходили на базе курорта "Аршан" (Республика Бурятия, пос. Аршан). Основной темой конференции была: "Инновационная деятельность как фактор развития библиотек вузов Восточной Сибири".

В докладах и сообщениях выступающие делились своими успехами и достижениями в создании информационно-образовательной среды библиотеки и вуза, освещали проблемы, связанные с развитием компьютерных технологий и их влиянием на модернизацию библиотек.

Главным мероприятием конференции был круглый стол - "Информационные технологии XXI века и пути модернизации деятельности библиотек вузов". Не оставлена без внимания была и тема: "Информационная культура современного пользователя библиотеки вуза".

27 мая 2011г. был организован и успешно проведен праздник "Книгу на полку, скакалку в руки!", в рамках празднования Всероссийского Дня библиотек, среди сотрудников библиотек высших учебных заведений Забайкальского края, с целью пропаганды здорового образа жизни и распространения библиотечного инновационного опыта. Праздник проводился на спортивно-оздоровительной базе "Арахлей" ЗабГГПУ.

Подводя итог уходящего года, необходимо отметить, что за 2011 год, была проделана огромная работа, совершенствовалось обслуживание, продолжалось формирование фонда и внедрение инновационных технологий.

В преддверии наступающего года, коллектив библиотеки поздравляет всех читателей с наступающим Новым 2012 годом! Желает творческих успехов! Здоровья! Счастья! Благополучия! И всегда помните изречение великого французского писателя Д.Дидро: "Люди перестают мыслить, когда перестают читать!".

Сотрудники библиотеки ЧГМА.

НЕРАВНОДУШНЫЕ

Студенты второго курса лечебного факультета, под руководством заведующего кафедрой нормальной физиологии ЧГМА профессора Ю.А. Витковского провели уборку в храме Святого Луки, который строится на территории медицинской академии.

Казалось бы, ещё совсем недавно, в 2007 году, заложили крест и моши святителя Луки, епископа Крымского, и вот уже солнце играет с золотыми куполами храма. Однако внутри до сих пор ведутся строительные работы. В храме, где каждую среду и пятницу в 17.00 проводится вечерняя служба, ещё много мусора, с которым, по возможности, справлялись в субботний день 11 неравнодушных ребят и Юрий Антонович Витковский.

Взяв в свои руки инструменты - лопаты и мётла, подготовивши носилки для мусора, началась, крупная по своим масштабам, работа.

Невзирая на пыль, которая вызывала кашель и чихание, студенты работали активно и с особым рвением. Казалось, что они вкладывали душу и сердце в скорейшее открытие этого святого православного места.

Очень важно отметить и то, что среди активистов этого субботника были не только православные, но и люди совершенно другой религии - буддизма. Радует и тот факт, что происходит такая взаимопомощь между людьми.

Солнечные лучи проникали сквозь окна храма и, пронизывая пыль, освещали место для работы. Время пролетело незаметно, а силы для продолжения ещё оставались. Ведь в таком месте и не чувствуешь упадка своих физиологических возможностей.

В конце столь плодотворной работы Ю.А. Витковский подробно рассказал об истории возникно-

вения храма Святого Луки на территории академии, краткую биографию этого святого, который, к слову, был отличным врачом. Также он добавил, что, возможно, уже через год произойдет открытие этого святого места, и мы сможем узреть его во всем величии и красоте.

Хотелось бы отметить тех ребят, которые не отказали в помощи и откликнулись на это благородное дело: студенты 207 гр. - С. Линейцев, Р. Казыкин, О. Еремин, Е. Стручкова, М. Хохлова, Т. Базарова, Д. Опонтееева, И. Кириленко, студент 204 гр. - И. Кондратьев, студент 206 гр. - С. Евгалдаев, студент 215 гр. - Д. Охлопков. Они пообещали, что подобную помощь храму будут оказывать и после, а эта уборка - не последняя. Ведь одним из путей достойного воспитания является вера.

Олег Еремин, студент 207 гр.



1 декабря 2011 года в связи с днем борьбы со СПИДом, студентами педиатрического факультета ЧГМА, была проведена акция "СПИД, остановим вместе". Производилась раздача флаеров и красных лент, являющихся символом борьбы со СПИДом, среди студентов медицинской академии. Активное участие приняли студенты 241,248,249 групп. Руководила процессом Грудинина Надежда, студентка 248 группы. Студенты с первого по шестой курс, всех факультетов, принимали участие в этой акции. Очень приятно, что никто не остался равнодушным к данной проблеме!